

南阳卫生健康体育动态

2025 年第 70 期

南阳市卫健体委办公室

2025 年 8 月 20 日

南阳市人民政府 致全市广大医务工作者的一封信

全市广大医师和全体医务工作者：

医者荣光，仁心永恒。值此第八个中国医师节来临之际，南阳市人民政府谨向辛勤奋战在卫生健康战线的全体医务工作者致以节日诚挚祝贺！向默默支持你们的家人亲友表达崇高敬意！今年“德馨于行，技精于勤”的节日主题，正是你们职业追求的生动写照。

生命至上，医者担当。长期以来，你们始终牢记习近平总书记“人民至上、生命至上”的殷殷嘱托，将“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神融入血脉。在守护群众健

康的岗位上，你们以仁心筑屏障，以妙手济苍生。你们秉持高尚情操，明德守正，以无私大爱赢得群众信赖；你们矢志精研医术，精益求精，用精湛技艺驱散病痛阴霾。面对突发公共卫生事件，你们闻令而动、向险而行，白衣执甲、逆行出征，以血肉之躯筑起守卫生命的钢铁长城，为守护南阳人民的安康作出了不可磨灭的重大贡献！你们的坚守与付出，是这座城市最温暖的底色、最坚实的依靠。

功以才成，业由才广。党的十八大以来，在党中央坚强领导下，我市始终将打造高素质医务工作者队伍作为健康南阳建设的战略基石与核心支撑。我们持续优化执业环境，厚植职业道德沃土，涵养医学人文情怀，努力为你们施展才华、实现价值搭建广阔平台、营造最优氛围。南阳卫生健康事业每一步坚实的跨越，都深深镌刻着你们锐意进取的身影和无私奉献的功勋！

健康中国，使命在肩。当前，健康中国建设开启壮丽新篇，民族复兴伟业呼唤更强担当。希望全市广大医务工作者胸怀国之大者，心系民之所向，继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深刻践行“德馨于行，技精于勤”的时代要求，将个人理想融入卫生健康事业发展的磅礴洪流，将毕生追求汇入护佑人民健康的壮阔事业。要坚定信仰，勇担守护人民生命健康的时代重任；要恪守医德，永葆仁心仁术的纯洁本色；要精进医术，勇攀医学高峰，矢志提升服务品质，做人民生命健康的忠诚卫士，为谱写健康南阳建设新篇章、护航高质量发展再创辉煌、再立新功！

仁心仁术，大医精诚。南阳市人民政府将一如既往、竭尽全力做大家的坚强后盾。我们将用心倾听心声，用情落实各项惠医举措，用力保障工作条件、维护身心健康、落实待遇职称政策、加强人文关怀、营造安全执业环境。同时，我们将大力弘扬医务工作者的崇高精神和感人事迹，让尊医重卫在全社会蔚然成风，让大家时时感受职业荣光、处处体味组织温暖，不断增强职业荣誉感、幸福感与归属感，让悬壶济世者无后顾之忧！

衷心祝愿全市广大医务工作者节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意！

2025年8月19日

南阳市卫健体委举办“中国医师节”主题系列活动。今年8月19日是第八个“中国医师节”。市卫健体委紧扣“德馨于行，技精于勤”主题，通过“两个专题”活动和“八个一”惠医举措，全方位营造尊医重卫的社会氛围，让广大医务工作者切实感受到职业荣光。“两个专题”活动架起医民“连心桥”，既致敬医者，也为百姓送上温暖。**致信问候传深情。**市政府在市级主要媒体及卫生健康体育官方平台发布《致全市广大医务工作者的一封信》，向坚守一线的医务工作者传递深情问候与崇高敬意。**义诊服务暖民心。**市卫健体委组织知名专家与骨干医师开展“健康惠民·医心向党”大型义诊活动，将优质医疗服务送到群众家门口，各县（市、区）同步联动，真正让健康福祉落地生根。“八个一”惠医举措筑牢“尊医重医”根基。走访慰问暖人心。市政府领导带

队深入医疗机构进行慰问，特别对急诊、重症等关键岗位优秀医务工作者、在职 20 年以上医务工作者代表及乡镇村医务工作者送去关怀与祝福。**职业传承强使命。**各医疗机构举行“医路启航·誓言永恒”新入职医师宣誓仪式，资深专家领誓，重温《中国医师宣言》，强化职业使命感。**前辈精神传薪火。**开展“情系桑榆·致敬前辈”活动，组织青年医师志愿者走访离退休老专家，传承医者仁心优良传统。**榜样引领聚合力。**开设“医者仁心·榜样力量”专栏，通过多种平台集中宣传优秀医师典型事迹。**病例评选促提升。**举办“匠心筑术·精研笃行”优秀临床病例评选，促进学术交流与医疗质量提升。**健康关怀护前行。**为医务工作者提供专属健康体检，及时筛查职业病并调整工作安排。**心理疏导减压力。**邀请心理健康专家开展线上线下讲座与团体辅导，助力医师缓解压力。**运动健身享福利。**8 月 19 日至 9 月 19 日，全市公共体育场馆每周日 8 时至 18 时开设“医师专属绿色通道”，医务工作者凭有效证件可免费使用设施，并享受专业健身指导。此次医师节活动，不仅是对全市医务工作者辛勤付出和卓越贡献的崇高礼赞，也是南阳市持续深化尊医重卫理念、推动卫生健康事业高质量发展的具体行动，我们将持续优化医者执业环境，增进全民健康福祉，奋力谱写卫生健康事业高质量发展新篇章。

（委医政医管科）

南阳市中心医院举办 2025 年医疗工作大会暨“8.19”第八届中国医师节表彰大会。为传承医者崇高职业精神，凝聚全员奋

进力量，打造一支政治坚定、医德高尚、技术优良的医务工作者队伍，南阳市中心医院于8月19日下午举行了2025年南阳市中心医院医疗工作大会暨“8·19”第八届中国医师节表彰大会。市卫健体委党组书记、主任，市中心医院党委主要负责人顾理，市中心医院院长王建刚等党政领导班子成员参加大会，会议由副院长宋展主持。王建刚代表中心医院领导班子全体成员，向长期兢兢业业、无私奉献在医院各条战线上，为医院发展做出杰出贡献的全体医师致以诚挚的问候！会议围绕医疗质量安全管理、医疗核心制度落实、学科建设、区域医疗中心建设、绩效考核管理等方面对本年度的医疗工作进行了总结，对今后的重点工作进行了谋划。会议还宣读了南阳市中心医院2025年第八届中国医师节“优秀医师”“医德医风标兵”“优秀医疗质量医师奖”“临床技能标兵”等获奖医师名单并进行颁奖。未来，南阳市中心医院全体医务工作者将以更饱满的热情与昂扬的斗志把“德馨于行，技精于勤”内化于心、外化于行，以更强担当和更优素养破局前行，为守护人民健康、推动南阳卫生健康事业和经济社会高质量跨越式发展，作出新的更大贡献！

（南阳市中心医院）

南阳市口腔医院重温医师宣言，强化职业精神。8月18日，南阳市口腔医院以“重温医师宣言+学习职业道德准则”为核心，开展医师节主题活动，以庄重仪式筑牢职业信仰。活动现场，青年医师们在祝红伟副院长的带领下，整齐高举右拳，逐字重温《中

国医师宣言》，激昂的誓言响彻现场，每一句承诺都彰显着青年医师对医疗事业的敬畏之心，以及守护患者健康的坚定决心。宣誓环节结束后，青年医生们纷纷表示，未来将以《中国医师宣言》和医务人员职业道德准则为行动标尺，深耕医学专业领域、精进诊疗技术，始终以真心待患者、以专业护健康，用实际行动回应患者的信任与托付。院党委书记姚瑶在活动中强调：“‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的职业精神，是医疗行业的灵魂，全体医师需将这份准则融入日常诊疗的每一个细节，以高度的责任感对待每一位患者、每一次诊疗，让职业精神在实践中传承、在坚守中发扬。”全体青年医师还集中开展了《医务人员职业道德准则(2025年版)》学习，进一步明确职业责任与行为规范，将职业道德要求内化于心、外化于行。

(南阳市口腔医院)

南阳市第三人民医院参加“健康惠民·医心向党”大型义诊一条街活动。8月19日是第八个中国“医师节”，为深入开展中国医师节庆祝活动，展示卫生健康系统形象，宣传医务人员风采，南阳市第三人民医院积极参加“健康惠民·医心向党”大型义诊一条街活动。副院长崔付生带领神经内科、老年医学科、呼吸消化科、外科、疼痛科、中医科、妇科、儿科、康复科等专家团队参加义诊。义诊现场，专家们为市民提供了免费的测血压和测血糖服务，并根据他们的身体状况，提出健康指导意见。在中医科，市民们纷纷体验中医推拿，表示体验过后，肩颈劳损、关

节酸痛症状都有立竿见影的效果。通过此次义诊活动，既便利群众与医生面对面问诊，营造尊医重卫的良好氛围，激励广大医务工作者继续弘扬崇高职业精神，提升服务能力，同时让市民享受到实实在在的健康服务红利，为推动健康南阳建设做出贡献。

（南阳市第三人民医院）

南阳市第六人民医院走访慰问一线医务工作者。在第八个中国医师节来临之际，南阳市第六人民医院院领导班子带着对一线医务工作者的深切关怀，深入临床各科室，向坚守在岗位上的医师们送上节日祝福与鲜花、蛋糕，感谢他们为守护群众健康与医院发展建设所付出的辛勤努力。院领导们先后走访多个临床与医技科室，与正在忙碌的医师们亲切交流，仔细询问患者诊疗情况及日常工作情况。对医师们长期以来恪尽职守、救死扶伤的职业精神给予高度肯定，感谢大家始终以患者为中心，用专业与担当为群众健康筑起坚实防线。此次慰问不仅让一线医师感受到了医院大家庭的温暖，更凝聚了全院上下团结奋进的力量，大家纷纷表示，感谢院领导的关心与鼓励，将以更加饱满的热情和严谨的态度投入到工作中，坚守岗位、精进医术，为患者提供更优质、更有温度的医疗服务，用实际行动诠释医师的责任与担当，全力以赴守护广大人民群众的身心健康。

（南阳市第六人民医院）

南阳市第八人民医院积极参加“健康惠民·医心向党”大型

义诊一条街活动。8月19日，南阳市第八人民医院精心组织多学科专家骨干，积极参加“健康惠民·医心向党”大型义诊一条街活动，以仁心仁术献礼属于医者的节日。活动现场，市八院心血管内科、妇产科、康复科、中西医结合科、消化内科、内分泌科、中医科等专家组成的团队准时抵达。专家们耐心倾听每一位居民的健康诉求，细致解答关于常见病、慢性病防治、合理用药、中医调理、康复指导等方面的疑问。他们凭借扎实的专业知识和丰富的临床经验，为居民提供了个性化的健康建议和科学的诊疗指导。现场还为居民免费提供测量血压、血糖、中医体质辨识等多项健康服务。未来，我院将继续秉持“医心为民”的宗旨，在提升基层医疗服务可及性的道路上笃行不怠，以专业力量与赤诚情怀，为筑牢全民健康基石贡献坚实力量。

（南阳市第八人民医院）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：何楠

审核：王风
